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COMUNE  DI  VESPOLATE 
Provincia di Novara 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE   

 

 

 

DELIBERAZIONE N. 7 

 

OGGETTO:  APPROVAZIONE PER L'ANNO 2017 DEL PIANO FINANZIARIO DEGLI 

INTERVENTI RELATIVI AL SERVIZIO DI GESTIONE DEI RIFIUTI URBANI. 

CONFERMA DELLE TARIFFE DEL TRIBUTO SUI RIFIUTI - TARI ANNO 

2017. 

 

L’anno duemiladiciassette addì trentuno del mese di marzo alle ore 20.00, nella sala riservata alle 

riunioni, regolarmente adunato, previa comunicazione in tempo utile di avviso di convocazione a tutti i 

Consiglieri, si è riunito in sessione straordinaria di prima convocazione il Consiglio Comunale. 

 
 

Fatto l’appello nominale, risultano: 
                        

      Presenti Assenti  

Migliavacca Pierluigi Sindaco  X  

Volta Gianluca  Consigliere  X  

Farruggia Antonino Consigliere   X  

Cassetti Romina Consigliere  X  

Scuotto Francesca Consigliere  X   

Andria Pantaleone Consigliere  X  

Giacomelli Claudio Consigliere  X  

Chiarani Michele Consigliere  X   

Molinari Davide Consigliere    X  

Baldo Gabriele Consigliere  X  

Bazzani Giovanni Consigliere  X   

      

  Totali 10 1 

 

 

Assente giustificato risulta il Sig. Molinari Davide 

 

 

Partecipa il Segretario Comunale Dott. Carrera Carlo. 
 

 

 

Riconosciuta la legalità dell’adunanza, il Sig.Pierluigi Migliavacca, nella sua qualità di Sindaco, assume 

la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 
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Il Sindaco Presidente invita il Consiglio alla discussione della proposta in O.d.G. e che si allega alla 

presente deliberazione per costituirne parte integrante e sostanziale sotto la lettera A). 

 

L’assessore Volta Gianluca illustra il punto dando lettura del proprio intervento, che si allega alla presente 

deliberazione sotto la lettera B). 

 

Il Consigliere del Gruppo di minoranza “Per una Nuova Vespolate” Sig. Gabriele Baldo interviene 

affermando che la diminuzione dei consumi dovrebbe produrre una diminuzione dei costi della Raccolta 

rifiuti, inoltre con una raccolta puntuale segnala la necessita di sussidiarla con i dovuti controlli sui 

conferimenti. Esprime alcuni dubbi su queste sperimentazione proposte; 
 

Interviene il Consigliere del Gruppo di minoranza “Insieme per migliorare” Sig. Giovanni Bazzani, 

affermando di aver ricevuto solo ieri la documentazione relativa a questa proposta di deliberazione; 

 

L’assessore Volta Gianluca interviene interpretando ed affrontando gli aspetti segnalati dal Consigliere 

Gabriele Baldo; 

 

Il Consigliere del Gruppo di minoranza “Insieme per migliorare” Sig. Giovanni Bazzani, legge la 

dichiarazione di voto contrario e chiede che la stessa venga allegata alla presente deliberazione (Allegato 

C); 
 

PREMESSO che con i commi dal 639 al 704 dell’articolo 1 della Legge n. 147 del 27.12.2013 (Legge di 

Stabilità 2014), è stata istituita l’Imposta Unica Comunale (IUC), con decorrenza dal 1 gennaio 2014, 

basata su due presupposti impositivi: 

-      uno costituito dal possesso di immobili e collegato alla loro natura e valore 

-      l’altro collegato all’erogazione e alla fruizione di servizi comunali.  

 

La IUC (Imposta Unica Comunale) è composta da : 

- IMU (imposta municipale propria) componente patrimoniale, dovuta dal possessore di immobili, escluse 

le abitazioni principali 

- TASI (tributo servizi indivisibili) componente servizi, a carico sia del possessore che dell’utilizzatore 

dell’immobile, per servizi indivisibili comunali 

- TARI (tributo servizio rifiuti) componente servizi destinata a finanziare i costi del servizio di raccolta e 

smaltimento dei rifiuti, a carico dell’utilizzatore. 

 

RICHIAMATO il regolamento comunale per la gestione dell’Imposta Unica Comunale (IUC) approvato con 

deliberazione CC n° 26 del 29/07/2014; 

 

VISTI i seguenti commi dell’art. 1 della Legge n. 147 del 27.12.2013 (legge di stabilità 2014): 

682. Con regolamento da adottare ai sensi dell’articolo 52 del decreto legislativo n. 446 del 1997, il comune 

determina la disciplina per l’applicazione della IUC, concernente tra l’altro:  

a) per quanto riguarda la TARI:  

1) i criteri di determinazione delle tariffe;  

2) la classificazione delle categorie di attività con omogenea potenzialità di produzione di rifiuti;  

3) la disciplina delle riduzioni tariffarie;  

4) la disciplina delle eventuali riduzioni ed esenzioni, che tengano conto altresì della capacità contributiva 

della famiglia, anche attraverso l’applicazione dell’ISEE;  

5) l’individuazione di categorie di attività produttive di rifiuti speciali alle quali applicare, nell’obiettiva 

difficoltà di delimitare le superfici ove tali rifiuti si formano, percentuali di riduzione rispetto all’intera 

superficie su cui l’attività viene svolta;  

…OMISSIS… 

683. Il consiglio comunale deve approvare, entro il termine fissato da norme statali per l’approvazione del 
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bilancio di previsione, le tariffe della TARI in conformità al piano finanziario del servizio di gestione dei 

rifiuti urbani, redatto dal soggetto che svolge il servizio stesso ed approvato dal consiglio comunale o da altra 

autorità competente a norma delle leggi vigenti in materia, …OMISSIS… 

688. …OMISSIS…Il versamento della TARI e della tariffa di natura corrispettiva di cui ai commi 667 e 668 è 

effettuato secondo le disposizioni di cui all'articolo 17 del decreto legislativo n. 241 del 1997, nonché tramite 

bollettino di conto corrente postale ovvero tramite le altre modalità di pagamento offerte dai servizi 

elettronici di incasso e di pagamento interbancari e postali. Con decreto del Direttore generale del 

Dipartimento delle finanze del Ministero dell'economia e delle finanze, sono stabilite le modalità per la 

rendicontazione e trasmissione dei dati di riscossione, distintamente per ogni contribuente, da parte dei 

soggetti che provvedono alla riscossione, ai comuni e al sistema informativo del Ministero dell'economia e 

delle finanze. Il comune stabilisce le scadenze di pagamento della TARI, prevedendo di norma almeno due 

rate a scadenza semestrale e in modo anche differenziato con riferimento alla TASI. …OMISSIS… È 

consentito il pagamento della TARI e della TASI in unica soluzione entro il 16 giugno di ciascun 

anno…OMISSIS…. L'efficacia delle deliberazioni e dei regolamenti decorre dalla data di pubblicazione degli 

stessi nel predetto sito informatico. I comuni sono, altresì, tenuti ad inserire nella suddetta sezione gli 

elementi risultanti dalle delibere, secondo le indicazioni stabilite dal Ministero dell'economia e delle finanze – 

Dipartimento delle finanze, sentita l'Associazione nazionale dei comuni italiani.  A decorrere dall’anno   

2015, i   comuni   assicurano   la   massima semplificazione   degli   adempimenti   dei   contribuenti   

rendendo disponibili i modelli di pagamento preventivamente compilati su  loro richiesta, ovvero procedendo  

autonomamente  all'invio  degli  stessi modelli    

691. I comuni possono, in deroga all'articolo 52 del decreto legislativo n. 446 del 1997, affidare, fino alla 

scadenza del relativo contratto, la gestione dell’accertamento e della riscossione della TARI, anche nel caso 

di adozione della tariffa di cui ai commi 667 e 668, ai soggetti ai quali, alla data del 31 dicembre 2013, 

risulta affidato il servizio di gestione dei rifiuti o di accertamento e riscossione del tributo comunale sui rifiuti 

e sui servizi di cui all’articolo 14 del decreto-legge 6 dicembre 2011, n. 201, convertito, con modificazioni, 

dalla legge 22 dicembre 2011, n. 214.”; 

692. Il comune designa il funzionario responsabile a cui sono attribuiti tutti i poteri per l’esercizio di ogni 

attività organizzativa e gestionale, compreso quello di sottoscrivere i provvedimenti afferenti a tali attività, 

nonché la rappresentanza in giudizio per le controversie relative al tributo stesso. 

 

ATTESO, pertanto, che il Comune deve procedere, entro il termine fissato da norme statali per l’approvazione 

del bilancio di previsione, all’approvazione del piano finanziario e delle tariffe TARI 2017; 

  

ACQUISITI i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile dei responsabili dei servizi ai sensi 

dell’art. 49 del D.Lgs n. 267 del 18/08/2000 

 

 

Si esprime parere favorevole di regolarità tecnica e contabile, ai sensi dell’art. 49 comma 1, del D.lgs 

18.08.2000 n.267 e ss.mm.ii.. 
 

Vespolate, lì  30/03/2017 

Il Responsabile del Servizio Finanziario  

                      (Dott. Carrera Carlo) 

 

 

 

Visto il D.Lgs. n. 267/2000; 

 

Visto lo Statuto Comunale; 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Con n. 8 voti favorevoli, n. 1 astenuto (Baldo Gabriele) e n. 1 voto contrario (Bazzani Giovanni) su n. 10 

Consiglieri presenti e n. 10 votanti; 
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DELIBERA 
 

1. Di dare atto che le premesse sono parte integrate e sostanziale del dispositivo del presente 

provvedimento; 

 

2. di approvare l’allegato Piano Finanziario della componente TARI (Tributo servizio gestione rifiuti) 

anno 2017, allegato D; 

 

3. di approvare le Tariffe componente TARI anno 2017 (Tributo servizio gestione rifiuti), come 

risultanti dall’allegato E 
 

4. La misura tariffaria è determinata in base alla corrispondente tariffa annuale del tributo, rapportata a 

giorno e maggiorata del 100%; 

 

5. di dare atto che il versamento della TARI è effettuato, per l'anno 2017, in n. 2 rate, ognuna pari alla 

metà dell’importo dovuto fino a concorrenza di questo, con scadenza il 30 Novembre 2017 e il 31 

gennaio 2018; 

 

6. 5)  di stabilire che il tributo TARI per l’anno 2017 è versato al Comune di Vespolate mediante 

bollettino di conto corrente postale nazionale, ovvero tramite modello di pagamento unificato di cui 

all’articolo 17 del decreto legislativo 9 luglio 1997, n. 241 (F/24); 
 

7. di disporre l’invio della presente deliberazione al Ministero dell’economia e delle finanze, 

Dipartimento delle finanze, entro il termine di cui all’articolo 52, comma 2, del decreto legislativo n. 

446 del 1997, e comunque entro trenta giorni dalla data di scadenza del termine previsto per 

l’approvazione del bilancio di previsione, esclusivamente per via telematica, mediante inserimento 

nell’apposita sezione del Portale del federalismo fiscale, per la pubblicazione nel sito informatico di 

cui all’articolo 1, comma 3, del decreto legislativo 28 settembre 1998, n. 360; 

8. di rendere con successiva e distinta votazione di pari esito, la presente deliberazione immediatamente 

eseguibile     
 
Successivamente con separata votazione, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Con n. 10 voti favorevoli, su n. 10 Consiglieri presenti e n. 10 votanti, 

 

 

DELIBERA 

 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 

TUEL D.lgs. n. 267/2000. 
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Allegato A 
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Allegato B 
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Allegato C 
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Allegato D 
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Allegato E 
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Il presente verbale viene così sottoscritto. 

 

             IL SINDACO                         IL SEGRETARIO  COMUNALE 

                 Pierluigi Migliavacca                                         Carrera Carlo  

 

 

 

 

_____________________________________________________________________________________ 

Per copia conforme all’originale: 

 

                                     IL SEGRETARIO COMUNALE 

lì________________      

 

                  

_____________________________________________________________________________________ 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Si attesta che copia della deliberazione è pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni 

consecutiva, a partire dal: ______________ 

 

           

Lì                                                                                IL MESSO COMUNALE 

                                     Fabrizio Munaron 

 

_____________________________________________________________________________________ 

 

E S E C U T I V I T Á 
 

X dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, D.lgs  267/2000 ss.mm.ii. 

 

 decorso il decimo giorno dalla data di pubblicazione, è divenuta esecutiva il 

___________________ per la decorrenza dei termini, ai sensi dell’art. 134, comma 3,  D.lgs  

267/2000 e ss.mm.ii.. 

 

 

Vespolate, lì ________________ 

                                                                                                          

Il Segretario Comunale 


